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1) Ogretmen Metin'e A, ®, %, B jjo gisterilen hayvan tirlerinin yedigi besinleri e o .
gdsteren tabloyu verip, bu hayvanlarin yasadigi yerleri yazmasini istiyor. Hayvan Yedigi besinler | Yagadig: yer
Tird
Metin, bu hayvan tiirlerinden hangisinin yasadigi yeri tabloya yanlis yazmistir? A Bitki yaprag Cayirlik ve
tarlalar
A) A B)® C)* D) ° A vebitki | Orman ve
tohumlan gayirliklar
* [ ] Akarsu igi
u ® e * Orman ve
gayirhklar
| 20085BS |

2) Bir bolgede, belli bir keklik tird insanlar tarafindan bilingsizce avlanmistir. Bunun sonucunda sayilari asiri sekilde artan tirtillar, orman

ve ekili alanlara zarar vermistir.

Bu bolgede, tirtil sayisindaki artisin kontrol altina alinip 6nceki dogal dengenin yeniden saglanabilmesi icin asagidakilerden hangisi

onerilebilir?

A) Tirtil sayisini dengelemek icin uygun sayida ayni tiirden keklik getirilmesi

B) Tirtillari yok etmek igin tirtilla beslenen baska tiir hayvanlarin getirilmesi

C) Tirtillarin beslendigi bitkilerle beslenen baska tir hayvanlarin getirilmesi

D) Tirtil sayisini dengelemek igin tirtillarin beslendigi bitkilerin yok edilip, farkli tir bitkilerin ekilmesi

2010 SBS

3) Hasan, besin zincirini gézlemlemek amaciyla sekildeki diizenegi hazirliyor. Kapagini kapatip
glines 15181 alan ortama birakiyor.

Diizenekle ilgili olarak arkadaslari asagidaki yorumlari yapiyorlar.

Mehmet: Kap, kapali oldugu icin iginde oksijen bulunmaz ve canlilar hemen 6liir.

Filiz : Etle beslenen canlilar olmadig icin tam bir besin zinciri olusamaz.

Hasan, arkadaslarinin yorumlari igin ne demistir?

Kapakli cam kap
< /

A) Her ikiniz de dogru yorum yaptiniz. W - fubaayy
B) Her ikiniz de yanlis yorum yaptiniz. W i, N
C) Mehmet, sadece senin yorumun dogru. ‘
D) Filiz, sadece senin yorumun dogru. 2010 SBS
4) Tabloda, bir besin aginda yer alan canlilar ile enerji kaynaklari verilmistir: CANLILAR | ENERJI KAYNAGI
Bu besin aginda, fotosentez yapan canlilar azaldiginda, tabloda verilen hangi canlilara ait birey | Su bitkisi Glnes 15181
sayisinin oncelikle azalmasi beklenir? Alg Glines 118l
A) Yalniz etgil balik Karides Alg
E; Ealrl;z bal'klc'l kus Salyangoz Su bitkisi
arides, salyangoz - -
Etcil balik | Karid I
D) Su bitkisi, balik¢il kus, alg et 0at ar es,. >alyangoz
Balikgil kus Etcil balik
| 20135BS |
Bitki — Cekirge — Kurbaga — Yilan — Atmaca Popllasyondaki
5) birey sayisi

Verilen besin zincirinde, atmaca popiilasyonuna ait bireyler insanlar tarafindan asiri sekilde avlanmistir.

Buna gore, dncelikle hangi canlinin popiilasyonundaki birey sayisinda, grafikteki gibi bir degisim olmasi beklenir?

A) Bitki
B) Cekirge
C) Yilan
D) Kurbaga

N

Zaman

2018 Ekim Ay

6) Sekildeki besin aginin bulundugu su ekosisteminde, gevresel bir etkene bagh olarak
etcil baliklar yok olup otgul baliklarin sayisi azaldiginda asagidakilerden hangisinin olmasi
beklenir?

A 3
A) Su bitkilerinin artmasi
B) Otcul balik sayisinin asiri artmasi P e

C) Su samurunun ortamdan hemen yok olmasi
D) Su samurunun ortamdaki su bitkileriyle beslenmeye baslamasi

2014 PYBS
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7) Sekil, bir ekosistemdeki enerji akisiyla ilgilidir.

Bu sekle gore, asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Bitki, glines enerijisini kullanabilir. ‘Q% %*7
B) Canlilar, yasamlarini siirdiirmek icin enerjiye ihtiya¢ duyarlar. ﬁg S
C) Canlilarin hepsi, giines enerijisini besin Gretmek igin kullanabilir. \\\@Tﬂ
D) Bazi tuiketiciler, enerji ihtiyaglarini dogrudan Ureticilerden karsilar. 2032014 TE0G2 |

8) Ug égrenci, bir ekosistemde rastlanabilen besin zinciri érneklerini géstermek icin canlilari asagidaki gibi siralamistir.
Ayse’nin gésterimi: Zeynep’in gosterimi: Murat’in gésterimi:

Cekirge|—> |Kurbaga | —» | Bitkiler Bitkiler| — | Koyun |—> | Aslan Bitkiler | — |Aslan |— |Serge |—>| Tilki

Ogrencilerin yapmis olduklari bu gosterimlerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ayse'nin gosterimi dogrudur, ¢linki Uretici canlilari en sona yerlestirmistir.

B) Zeynep'in gbsterimi dogrudur, ¢linkl Uretici ve tiketici canhlari dogru siralamistir.

C) Murat'in gosterimi dogrudur, ¢linkl daha fazla canl tlriyle siralama yapmistir.

D) Zeynep ve Murat'in gosterimi dogrudur, ¢linki her ikisi de Gretici canlilarla baslamistir. | 20132074 TEOG =2 |

9) Ahmet, sekilde verilen yasama ortamindaki canlilari gelisi glizel numaralandiriyor.
Daha sonra, arkadaslarindan bu canlilarla besin zinciri semasi olusturmalarini istiyor.

Buna gore, arkadaslarinin yaptigi asagidaki semalardan hangisi bir besin zinciri olusturur?

B) C) D)

O
@ e ) @ ®© &= @ @ ® @_’@_’C")_’@_’Q @"@"@"@"

[ 2013201 TEOG -2 MAZERET ]

10)Asagida verilen ifadelerdeki bosluklar, tabloda numaralandiriimis bazi terimlerle Giines Oteul

doldurulacaktir. @Tuketncnler Isign Canlilar_
* Tabloda .\_/erilenlerden olusturulacak besin zincirlerinin ilk halkasinda ............ yer alir. @Fotosentez @ Ureticiler @Solunum
LI Ureticilerin ............ sonucu Urettikleri besin ile beslenir. -

Verilen bu bilgilerin dogru olmasi icin tablodan, bosluklara sirasiyla yazilmasi gereken @Ayrl§tlrlcllar e Et;::“ar @ Alg

terimler agagidakilerin hangisinde birlikte verilmistir?

A5, 3,4 B)2,8,6 €176 D)9, 83 | 2013-2014 TEOG -2 MAZERET |

11) Sekilde bir besin aginda yer alan canlilar verilmistir. mn

Bu besin aginda yer alan canlilardan hangileri enerji ihtiyacini sadece iiretici canlilardan karsilar? Fare

A) Fare - Tavsan /
B) Cekirge - Tavuk Gekirge m—3 Tavuk”” Tavgan
C) Kurt - Tilki - Fare

D) Tavsan - Cekirge /'/'

Bitki

| 2014-2015 TEOG -2 |

12) Bir bolgedeki besin aginda yer alan canlilar semadaki gibi farkli sembollerle gosterilmektedir.

Bu semaya gore, asagida verilenlerden hangisi yanlistir? / \

A) A ureticidir. NAN—>Q—0O— 0O
B) O fotosentez yapar.

¢) O enerji intiyacini A’den karsilar. \ﬁ{/

D) O enerii ihtiyacini ﬁve (}’den kargilar. | >0142075 TEOG 2 |

Birey sayisi

13) Bir besin zincirinde yer alan canli tiirlerine ait birey sayilari asagida verilen grafikteki gibidir.

Bu besin zincirinde dreticiden son tiiketiciye dogru gidildikce birey sayisinin azaldig1 bilinmektedir. P
tlrtnin birey sayisi insanlar tarafindan bilingsizce avlandigi icin hizla azalmstir.

Bu durumdan o6ncelikle hangi canli tiiriiniin etkilenmesi beklenir?

A) K B)L M D) N

| 2015-2016 TEOG -2 MAZERET |
14) Semada bir besin aginda yer alan canlilarin yeri numarali kartlarla belirtilmistir. Bu canllarin
besin agindaki roll kartlara yazilacaktir.
Buna gore, "Enerji ihtiyacini sadece iireticiden karsilamaktadir." ifadesi ka¢ numaral karta
| yazilmaldir?

AN ! el Al B) Il. o). D) IV.
[m]

www.fenkampus.com @ o o ultrafenakademi

Glnes

N

|~ ]|

| 2015-2016 TEOG -2 MAZERET |
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15) Karasal bir besin aginda yer alan canlilar sembollerle gosterilerek bu canlilara ait bilgiler verilmistir.

A Isik enerjisini kimyasal enerjiye déntstardr.

@: H ile beslenen bir tiiketicidir.

M Enerji ihtiyacini sadece Uretici canlilardan
karsilar.

% : [l ve @ ile beslenerek enerji ihtiyacini
karsilar.

Buna gore asagidaki semalardan hangisi bu besin agini ifade etmektedir?

A) ?—>A B) ?—*. C) k—@ D) @— %
A B t”
: Pl 1

| 2016-2017 TEOG -2 MAZERET |

16) Ahmet tabloda numaraladigi canhlari kullanarak besin zincirleri olusturuyor.

Buna gére Ahmet'in olusturdugu asagidaki siralamalardan hangisi bir besin zincirini ifade eder?

A)9>2>4->38 B)9>52>10>2
C)2>7>1->5 D)2>3>6~>1

1 [Yilan 6 | Kertenkele
2 |Cayir otu 7 | Somon balgi
3 | Cekirge 8 |Kartal
4 |Tavsan 9 | Su yosunu
5 | Kutup ayisi 10| Fok

| 2018 PYBS

17) Karasal bir ekosistemdeki besin zinciri sekildeki gibidir.

Bu besin zincirindeki canlilarin yasadiklari ortamdaki birey sayilar farkh boyutlardaki tahta
bloklar ile eslestirilecektir. Bu bloklarin boyutlari birey sayisini temsil etmektedir. Bliylik olan
bloklar birey sayisinin ¢ok, kiigiik olanlar ise birey sayisinin az oldugunu gostermektedir.

Buna gore, bu besin zincirindeki canhlarin birey sayilarini temsil eden tahta bloklarin dizilimi
asagidakilerin hangisindeki gibi olmalidir?

[ Ot w3 Cekirge = Kertenkele = Yilan

D <D <[ ) <@

A) B) Yilan C) Yilan D) Yilan
Yilan Kertenkele Kertenkele Kertenkele
Kertenkele " : )
Cekirge Cekirge Gekirge Cekirge
o Ot Ot Ot
2019 LGS
18) K, L, M, N ve P canlilarinin yer aldigi bir besin zincirine ait bilgiler tablodaki gibidir.
e K canlisi bitkilerle beslenir.
e L canlisi, Gi¢lincl dereceden tiiketici canlidir.
* Biyolojik birikim en fazla M canlisindadir.
¢ N canlisi, zincirde yer alan ilk etgil canhdir.
¢ P canlisi glines enerjisinden yararlanarak kendi besinlerini sentezleyebilir.
Buna gore verilen canlilar besin zincirinde asagidakilerden hangisi gibi yer alabilirler?
AAIM>N—-P—=L—K C)K—=P—=L—=N—M
BIP>K—>N—->L—>M D)P=>M—=>N—-K—L | 2019 PYBS |
Isik
Bitki 19) Semada bir ekosistemdeki beslenme iliskileri gdsterilmistir.
Kelebek . o - . . . -
rtih Fare Bu semada verilenlere gére asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

—_— Ny, —>

A) Bitki, kelebek tirtih ve fareden olusan besin zincirinde biyolojik birikimin bitkide daha az olmasi

J / beklenir.
\___, Organizma B) Ayristiricilar, Ureticilerin disaridan almasi gereken maddelerin ortamda tikenmesine neden olur.

kalintilar .
\ \L/ C) Ureticiler, kendilerine gereken enerjiyi dogrudan dogruya ayristiricilardan karsilar.
Gesill D) Bitkiyle baslayan besin zincirinde ist basamaktaki canlilara dogru aktarilan enerji miktari giderek artar.
madde‘e;\_‘mtmcnar

2021 LGS

20) Bir besin agini olusturan canlilar gosterilmistir.

Bu canlilarla ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ayristirici bakteri, ilk besin kaynagini olusturur.

B) Cekirge, kendi besinini kendi Uretir.

C) Sahin, serceyle beslenir.

D) Cimen, 6li bitki ve hayvan atiklarini ¢lirliterek topraga karistirir.

Cimen

Ayristiric

bakteri

/ veyree T
erge

$ahin

2021 PYBS
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21) Bir deniz ekosistemindeki besin zincirinde denizkestaneleri su  Birey Saysi(Yizde olarak Kiltle (Birim alan bagina Birey Sayssi (Birim alandald)
) . . maksimum sayimi) gram olarak)
yosunlariyla, su samurlari da denizkestaneleriyle beslenmektedir. Bu 1004
ekosistemde bu canlilarla yapilan bir arastirmanin bulgularn grafiklerde 801
verilmistir. 60—+
Su samurlarinin bol oldugu yerlerde denizkestanesinin nadir oldugu  “°7"%
. e . grwep spe sue . 204---+
ve su yosunlarinin ¢ok iyi gelistigi bilindigine gére su samuru sayisinin Lo
I . . . ol
1993 yilindan sonra hizla azalmasinin nedeni agagidakilerden hangisi 1985 1989 1993 1997

U H i i
1985 1989 1993 1997 1985 1989 1993 1997

olabilir? Su samuru Denizkestanesi Su yosunu
A) Ortama denizkestanelerinin beslendigi farkl bir canli tirGiniin girmis olmasi

B) Ortama denizkestaneleriyle beslenen farkli bir canli tiiriiniin girmis olmasi

C) Ortama su samurlariyla beslenen farkl bir canli tiirtniin girmis olmasi

D) Ortama su yosunlariyla beslenen farkli bir canli tiirliniin girmis olmasi 2022 LGS

( ]
www fenkampus.com (&) @ @) vltrafenakademi V40 FENkampus www.ultrafenakademi.com


https://www.facebook.com/ultrafenakademi/

